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Види робіт здобувача вищої освіти
Кількість балів за 

семестр

Для здобувача денної форми навчання

Виконання завдань поточного контролю 60

Виконання завдань модульного або підсумкового контролю 40

Підсумкова семестрова оцінка 100

Для здобувача заочної форми навчання

Виконання завдань поточного контролю 60

Виконання завдань підсумкового контролю 40

Підсумкова семестрова оцінка 100

Розподіл балів з навчальної дисципліни



Розподіл балів за виконання завдань поточного контролю

Види робіт здобувача вищої освіти

Кількість балів за 
семестр

денна 
форма

заочна 
форма

Виконання завдань під час навчальних занять 50 40

Виконання та захист індивідуальних самостійних 
завдань 10 20

Виконання науково-дослідної роботи та інших видів 

робіт (додаткові – заохочувальні бали):

1. Участь у студентських предметних олімпіадах, 

Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт, 

грантах, науково-дослідних проектах

2. Підготовка наукових статей, тез доповідей наукових 

конференцій

3. Інші види робіт (наводиться перелік видів робіт)

до 20 до 20

Разом за виконання завдань поточного контролю 60 60



Розподіл балів за виконання завдань під час навчальних занять

Види робіт здобувача вищої освіти1

Кількість балів за 
семестр

денна 
форма

заочна 
форма

Відповіді (виступи) на заняттях 10 10

Виконання та захист практичних завдань 40 30

Разом за виконання завдань під час навчальних
занять 50 40



Розподіл балів за виконання завдань модульного контролю

Види робіт здобувача 

вищої освіти 

Кількість балів за семестр

денна форма заочна форма

Виконання завдань

модульного контролю 1
10 -

Виконання завдань

модульного контролю 2
20 -

Виконання завдань

модульного контролю 3
10 -

Виконання завдань

підсумкового контролю
- 40

Разом за виконання

завдань модульного та

підсумкового контролю

40 40



Види робіт здобувача вищої освіти

Кількість балів за 

семестр

денна форма
заочна 

форма

Виконання та захист індивідуальних завдань 10 20

Індивідуальні самостійні завдання



Здобувач вищої освіти має написати Есе на одну із запропонованих тем (теми можуть бути змінені за

вподобаннями наукових інтересів здобувача, проте нова тематика має бути погоджена з викладачем).

Орієнтована тематика Есе

 Роль і місце оцінки впливу на довкілля в системі екологічної безпеки.

 Історія та умови виникнення оцінки впливу на довкілля.

 Становлення і розвиток оцінки впливу на довкілля у зарубіжних країнах.

 Становлення і розвиток оцінки впливу на довкілля в Україні.

 Закордонна практика проведення оцінки впливу на довкілля.

 Інтеграція кліматичних питань в ОВД та СЕО.

 Системи екологічної оцінки.

 Що таке оцінка впливу на довкілля? Міжнародне та європейське право.

 Оцінка впливу на довкілля, як інструмент збереження та відновлення довкілля під час відбудови.

 Оцінка впливу на довкілля – крок до ЄС.

 Роль громадськості в процесі ОВД: механізми участі та їх ефективність.

 Оцінка впливу на довкілля у видобувному секторі.

 Оцінка впливу на довкілля для лісогосподарських підприємств.

 Оцінка впливу на довкілля: дерегуляція чи імітація



Поради щодо побудови есе

Есе – невеликий за обсягом прозовий твір, що має довільну композицію і висловлює індивідуальні

думки та враження з конкретного приводу чи питання і не претендує на вичерпне і визначальне

трактування теми.

На відміну від реферату, який адресується будь-якому слухачеві, есе – це ближче до репліки, що

адресується підготовленому слухачу, тобто людині, яка вже має уяву, про що йде мова. Власне, така

«адресність» дозволяє автору есе зосередити увагу на розкритті нового змісту, а не нагромаджувати

різними службовими деталями викладення матеріалу в письмовому форматі.

Будь-яке есе варто розпочати зі вступу, в якому має бути висвітлено загальний підхід до теми. Вступ

повинен містити проблемне завдання і відповідь на поставлене питання. Автор есе не має права

описувати все, що йому відомо в обсязі заданої теми, а лише те, що буде творчою відповіддю на

поставлене питання у темі. Упродовж усього есе необхідно підкреслювати зв'язок поданих фактів з

тезою.

Основна частина есе вибудовується з метою переконання читача. Для цього автор есе має використати

вагомі власні аргументи. Спочатку варто викласти головні ідеї та факти, які підтверджуватимуть

приклади до цих ідей. Есе має містити озвучену кінцівку. При цьому зовсім не важливо, кінець є

ствердженням будь-чого, запитанням чи остаточно не завершеними роздумами.



Курсова робота

101_Методичка_курсова_ОВД_2022.pdf101_Методичка_курсова_ОВД_2022.pdf -

https://learn.ztu.edu.ua/pluginfile.php/396703/mod_folder/content/0/101_%D0%9C%D0

%B5%D1%82%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%BA%D0%B0_%D0%BA

%D1%83%D1%80%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%9E%D0%92%D0%9

4_2022.pdf?forcedownload=1

183_Методичка_курсова_ОВД_2022.pdf

https://learn.ztu.edu.ua/pluginfile.php/396703/mod_folder/content/0/183_%D0%9C%D0

%B5%D1%82%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%BA%D0%B0_%D0%BA

%D1%83%D1%80%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%9E%D0%92%D0%9

4_2022.pdf?forcedownload=1

https://learn.ztu.edu.ua/pluginfile.php/396703/mod_folder/content/0/101_%D0%9C%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%BA%D0%B0_%D0%BA%D1%83%D1%80%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%9E%D0%92%D0%94_2022.pdf?forcedownload=1
https://learn.ztu.edu.ua/pluginfile.php/396703/mod_folder/content/0/183_%D0%9C%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%BA%D0%B0_%D0%BA%D1%83%D1%80%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%9E%D0%92%D0%94_2022.pdf?forcedownload=1


Оцінювання курсової роботи:

Пояснювальна записка Ілюстративна частина Захист роботи Сума

до 20 до 20 до 60 100

Для захисту курсової роботи обов’язково має бути презентація, яка включає наступні слайди:
1. Титульний аркуш (зазначена тема роботи).
2. Планова діяльність (основна мета вашої планової діяльності, де вона розташовується).
3. Категорія (до якої категорії належить планова діяльність і яким органом видається висновок з ОВД).
4. Виправдані альтернативи (представити всі, і зазначити яку Ви обрали).
5. Вплив на компоненти довкілля Вашої планової діяльності (вплив на атмосферне повітря, на підземні та
поверхневі води, на ґрунти, надра, тваринний та рослинний світ, на природно-заповідні та історико-
культурні об’єкти, на соціальне середовище). Можна вплив на кожен компонент оформлювати окремим
слайдом.
6. Процедура обговорення звіту з ОВД (коли були громадські слухання, де вони проходили і скільки їх
було, якщо були зауваження чи пропозиції то охарактеризувати їх (просто назвати і дати відповідь чи
врахували чи ні з поясненням).
7. Висновки (допустима чи недопустима діяльність). Вказати екологічні умови щодо провадження планової
діяльності.



Тема 1. Загальні 

положення та поняття 

про оцінку впливу на 

довкілля 



На сьогодні механізм оцінки впливу на

довкілля в деяких варіаціях застосовують в

усіх розвинених країнах світу. Його

розробили на зламі 60-х і 70-х рр. ХХ ст. у

Сполучених Штатах Америки насамперед

через те, що саме ця країна внаслідок

історичних умов найперша зіткнулася зі

значними негативними наслідками

неконтрольованої господарської діяльності

для довкілля і здоров’я населення.



Позитивний досвід США перейняла й

Європа. Уже в середині 80-х рр. ХХ ст.

була прийнята Директива Ради ЄС

85/337/EEC про оцінку впливу на

довкілля певних державних і

приватних проєктів, яка з кількома

етапами змін і до сьогодні регламентує

механізм ОВД для країн

Європейського Союзу



У 90-х роках ХХ ст. на рівні Європейської

економічної комісії були розроблені дві

регіональні конвенції – Конвенція

Європейської економічної комісії ООН

про оцінку впливу на довкілля в

транскордонному контексті (Конвенція

Еспо) і про доступ до інформації, участь

громадськості у процесі прийняття рішень та

доступ до правосуддя щодо питань, що

стосуються довкілля (Оргуська конвенція).



В Україні діяла пострадянська модель ОВД. Ця модель характеризується двома

основними рисами з точки зору процесу прийняття рішення:

 Двоетапна процедура ОВД

 Дозвільний характер процедури ОВД 

Успадкована з часів СРСР процедура ОВД

полягала у поетапному проведенні двох різних

процедур: оцінки впливу на навколишнє

середовище (ОВНС) та державної екологічної

експертизи (ДЕЕ). ОВНС та ДЕЕ проводились

лише для об’єктів підвищеної екологічної

небезпеки, перелік яких затверджений Кабінетом

Міністрів України. Власне екологічна експертиза

традиційно розглядалась як форма

попереджувального екологічного контролю.



Практична реалізація права громадськості

брати участь у розробленні ОВНС на

належному рівні не забезпечувалася.

Інвестори і розробники ОВНС не

розцінюють громадськість як суб’єкта, який

може позитивно вплинути на якість

проектних документів, і в кращому випадку

зводять вимоги законодавства щодо участі

громадськості до їх формального виконання

із використанням усіх можливих прогалин

у нормативних актах для зведення

можливості реальної участі до мінімуму



Такаж ситуація спостерігалася при прийнятті

документації на державну екологічну

експертизу Мінприроди та його

територіальні підрозділи не перевіряли, чи

процедури участі громадськості реально

мали місце, а лише вимагали підтвердження

факту опублікування Заяви про екологічні

наслідки діяльності. Змісту такої заяви

особливої уваги теж не приділялося. В

результаті громадськість була позбавлена

доступу до інформації про основні умови

планової діяльності та заходи щодо

зменшення її впливу на довкілля, описані у

ОВНС, вже не говорячи про реальну

можливість якось на них впливати.



Дана система оцінки впливу мала низку

суттєвих недоліків (законодавчого і

практичного характеру), які спричинили

порушення Україною своїх міжнародних

зобов’язань за Оргуською конвенцією

та Конвенцією Еспо. Рішення про

порушення Україною вимог цих

конвенцій неодноразово приймалися

відповідними органами конвенцій.



Відсутність чітких процедур доступу до

інформації, проведення громадського

обговорення, врахування думки

громадськості у процесі прийняття

рішення, доведення такого рішення до

відома громади, а також формальне і

часто помилкове тлумачення існуючих

норм призводили до обмеження доступу

до інформації, порушення прав

громадськості на участь у процесі

прийняття екологічно значимих рішень та

порушення права на безпечне для життя

та здоров’я довкілля загалом



23 травня 2017 року Верховна Рада

України прийняла довгоочікуваний

Закон України «Про оцінку впливу на

довкілля». Цим законом Україна

відмовилася від радянської моделі

оцінки впливу планованої діяльності на

навколишнє середовище – державної

екологічної експертизи – і перенесла у

національне правове поле стандарти

європейської моделі оцінки впливу на

довкілля.



Виконання міжнародних зобов’язань України, ґрунтуються на наступних документах:

 Конвенція про доступ до інформації, участь громадськості в процесі прийняття рішень та

доступ до правосуддя з питань, що стосуються довкілля (Оргуська конвенція) ратифікована

Законом України № 832-ХІV від 06.07.1999 р.

 Конвенція про оцінку впливу на довкілля у транскордонному контексті (Конвенція Еспо)

ратифікована Законом України № 534-XIV від 19.03.1999 р.

 Протокол про стратегічну екологічну оцінку до Конвенції про оцінку впливу на навколишнє

середовище у транскордонному контексті (Протокол про СЕО) ратифікований Законом

України № 562-VIII від 01.07.2015 р.

 Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом,

Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої

сторони (Угода про асоціацію) ратифікована Законом України № 1678-VII від 16.09.2014 р.

 Протокол про приєднання України до Договору про заснування Енергетичного

Співтовариства ратифікований Законом України № 2787-VI від 15.12.2010 р.

 Директива про ОВНС (85/337/ЄEC): Директива 97/11/ЕС, Директива 2003/35/EC, Директива

2009/31/EC та Директива 2011/92/ЄС.

 Директива 2001/42/ЄС.



Цей Закон встановлює правові та організаційні засади оцінки впливу на

довкілля, спрямованої на запобігання шкоді довкіллю, забезпечення

екологічної безпеки, охорони довкілля, раціонального використання і

відтворення природних ресурсів, у процесі прийняття рішень про

провадження господарської діяльності, яка може мати значний вплив на

довкілля, з урахуванням державних, громадських та приватних інтересів.



Переваги законопроекту:

Оцінка наслідків для довкілля і здоров’я людини та розробка заходів,

спрямованих на запобігання, відвернення, уникнення, зменшення,

усунення значного негативного впливу на довкілля планованої діяльності

Участь громадськості та порядок врахування її результатів

Відкритість документації для бізнесу та громадськості на всіх етапах

процедури ОВД, що зменшує корупційні фактори при прийнятті рішень

Чітка та прозора для інвестора процедура здійснення оцінки впливу та

отримання висновку з ОВД

Визначений перелік видів діяльності, які вимагають здійснення ОВД

Європейська модель ОВД, що забезпечує наближення до законодавства

ЄС та виконання вимог міжнародних угод

Врегульована процедура транскордонної оцінки впливу на довкілля в разі

наявності такого впливу, в тому числі діяльності, яка здійснюється за

межами України



Оцінка впливу на довкілля (ОВД) - це процедура, що передбачає:

1) підготовку суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля відповідно

до Закону;

2) проведення громадського обговорення відповідно до Закону;

3) аналіз уповноваженим органом відповідно до Закону інформації, наданої у звіті з

оцінки впливу на довкілля, будь-якої додаткової інформації, яку надає суб’єкт

господарювання, а також інформації, отриманої від громадськості під час громадського

обговорення, під час здійснення процедури оцінки транскордонного впливу, іншої

інформації;

4) надання уповноваженим органом мотивованого висновку з оцінки впливу на

довкілля, що враховує результати аналізу;

5) врахування висновку з оцінки впливу на довкілля у рішенні про провадження

планованої діяльності відповідно до Закону;

6) під час здійснення оцінки впливу на довкілля уповноважений територіальний орган,

або - уповноважений центральний орган проводить консультації щодо звіту з оцінки

впливу на довкілля з іншими органами виконавчої влади та органами місцевого

самоврядування відповідно до їхніх повноважень з питань, що стосуються довкілля.



Оцінка впливу на довкілля здійснюється з

дотриманням вимог законодавства про

охорону навколишнього природного

середовища, з урахуванням стану довкілля в

місці, де планується провадити плановану

діяльність, екологічних ризиків і прогнозів,

перспектив соціально-економічного розвитку

регіону, потужності та видів сукупного

впливу (прямого та опосередкованого) на

довкілля, у тому числі з урахуванням впливу

наявних об’єктів, планованої діяльності та

об’єктів, щодо яких отримано рішення про

провадження планованої діяльності або

розглядається питання про прийняття таких

рішень.



Метою ОВД є надання тим, хто приймає рішення, інформації, яка
дозволяє включити питання охорони довкілля у процес прийняття
рішення щодо схвалення, відхилення чи зміни проекту, плану чи
діяльності, які перебувають на стадії розгляду.

Завдання оцінки впливу на довкілля:

 попередження та запобігання шкоді довкіллю;

 забезпечення екологічної безпеки;

 охорона довкілля;

 раціональне використання природних ресурсів;

 відтворення природних ресурсів;

 урахування державних, громадських та приватних інтересів при

прийнятті рішень про провадження господарської діяльності, яка

може мати значний вплив на довкілля.



Суб’єктами оцінки впливу на довкілля є 

суб’єкти господарювання;

органи державної влади;

органи місцевого самоврядування;

уповноважений центральний орган;

уповноважені територіальні органи;

інші органи виконавчої влади;

Верховна Рада Автономної Республіки Крим;

Рада міністрів Автономної Республіки Крим;

органи місцевого самоврядування, громадськість;

держава походження;

зачеплена держава.



Принципи ОВД

застосування ОВД як інструмент формування

рішень на початкових етапах проектування і

доступність на цих же етапах інформації щодо

проектних рішень для громадськості;

розгляд у взаємозв'язку технологічних,

технічних, соціальних, природоохоронних і

економічних показників проектних пропозицій;

альтернативність проектних рішень,

формування нових варіантів;

відповідальність замовника (ініціатора)

діяльності за наслідки реалізації проектних

рішень.



Уповноважені органи влади, що приймають участь в процедурі оцінки.

Розмежування повноважень між центральним та територіальними

органами влади в процесі ОВД

Закон про ОВД вміщує два переліки

видів діяльності, які можуть мати

значний вплив на довкілля, щодо яких

вимагає проведення процедури ОВД

до прийняття рішення про

провадження планованої діяльності.

Закон забороняє розпочинати будь-

яку із цих видів діяльності без 

оцінки впливу на довкілля



Закон про ОВД вміщує два

переліки видів діяльності, які

можуть мати значний вплив на

довкілля, щодо яких вимагає

проведення процедури ОВД до

прийняття рішення про

провадження планованої

діяльності. Закон забороняє

розпочинати будь-яку із цих

видів діяльності без оцінки

впливу на довкілля.

Перша 
категорія

Друга 
категорія

Сфера 
застосування



Потенційно є більш небезпечними, і тому

потребують підвищеної уваги. Проведення

ОВД та надання висновку із ОВД щодо них

належить до компетенції Міндовкілля.

Усі проекти із першого переліку також

обов’язково аналізуються на предмет

наявності підстав для здійснення оцінки

транскордонного впливу на довкілля згідно

з міжнародними зобов’язаннями України.

Проекти із першого переліку або проекти першої категорії 



Проходять оцінку впливу на довкілля

у департаменті/ управлінні, до сфери

повноважень яких входять питання

охорони довкілля, відповідної

обласної державної адміністрації за

місцем провадження планованої

діяльності .

Проекти із другого переліку або проекти другої категорії



Крім того, закон дозволяє суб’єктам господарювання звертатися

безпосередньо до Міндовкілля для проходження ОВД навіть щодо планованої

діяльності, яка згідно з розподілом повноважень між уповноваженим

центральним та територіальними органами могла би проходити процедуру на

місці.

У період становлення інституту

ОВД суб’єкти господарювання

відають перевагу центральному

органу, навіть коли планують

діяльність із впливом місцевого

рівня.

Позитивним наслідком такої

ситуації є однакове і коректне

застосування законодавства про

ОВД у цих процедурах.

Негативним - значне навантаження

на відділ ОВД Міндовкілля.



Експертні комісії з оцінки впливу на довкілля

З метою здійснення своїх повноважень, уповноважений

центральний орган та уповноважений територіальний орган

можуть утворювати експертні комісії з оцінки впливу на

довкілля, члени яких призначаються строком на три роки.

Уповноважений центральний орган веде реєстр експертів, з

числа яких можуть призначатися члени експертної комісії з

оцінки впливу на довкілля.

Положення про експертну комісію з оцінки впливу на

довкілля, кваліфікаційні вимоги до експертів та порядок

ведення реєстру експертів з оцінки впливу на довкілля

затверджуються уповноваженим центральним органом. На

членів експертних комісій з оцінки впливу на довкілля

поширюються вимоги Закону України "Про запобігання

корупції".



У процесі оцінки впливу на

довкілля забезпечується

своєчасне, адекватне та

ефективне інформування

громадськості.



Документи органів влади, що видаються в

ході процедури, і усі документи, подані

суб’єктами господарювання, за загальним

правилом, є відкритими.

Усі документи, що створюються в ході

процедури ОВД, в тому числі звіт із ОВД

та інша документація, що подається

суб’єктом господарювання є відкритими



Учасники оцінки впливу на довкілля

• Замовник – юридична або фізична особа, що відповідає за підготовку документації по запланованій

діяльності відповідно до нормативних вимог, що пред'являються до даного виду діяльності на екологічну

експертизу.

• Виконавець робіт з оцінки впливу на довкілля – фізична або юридична особа, яка здійснює проведення

оцінки впливу на навколишнє середовище, якому замовник надав право на проведення робіт з оцінки

впливу на навколишнє середовище. Виконавець відповідає за повноту і достовірність оцінок, відповідність

їх екологічним нормативам і стандартам. У процесі виконання ТЗ на ОВД виконавець проводить

дослідження з оцінки впливу з урахуванням альтернатив проекту, цілей діяльності, способів їх досягнення

і т. д., результатом яких є попередній варіант матеріалів з оцінки впливу, з яким замовник знайомить

громадськість. Після аналізу зауважень громадськості та результатів громадських слухань виконавець готує

остаточний варіант матеріалів з оцінки впливу. Остаточний варіант ОВД представляється на державну

екологічну експертизу у складі іншої передпроектної та проектної документації. Можливо також

проведення громадської екологічної експертизи.

• Третій учасник ОВД – громадськість регіону. У процесі оцінки впливу на довкілля забезпечується

своєчасне, адекватне та ефективне інформування громадськості. Може включатися в процедурний процес

на етапі подання первісної інформації та на етапах проведення ОВД. Брати участь у громадських

слуханнях, громадських обговореннях.



Повідомлення про плановану діяльність, яка

підлягає оцінці впливу на довкілля,

 Оголошення про початок громадського

обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля,

 Інформація про висновок з оцінки впливу на

довкілля та рішення про провадження планованої

діяльності (із зазначенням органу, номера та дати

їх прийняття)

оприлюднюються шляхом розміщення на офіційному

веб-сайті в мережі Інтернет уповноваженого

територіального органу, на офіційному веб-сайті

уповноваженого центрального органу із зазначенням

дати офіційного оприлюднення документа.



Закон допускає виключення із цього

правила, але такі ситуації мають бути

обґрунтовані суб’єктом господарювання, і

рішення про обґрунтованість обмеження

доступу до окремої інформації

приймається уповноваженим органом.

При цьому інформація, що стосується

впливу на довкілля, у тому числі про

кількісні та якісні показники викидів і

скидів, фізичні та біологічні фактори

впливу, використання природних ресурсів

та поводження з відходами, є відкритою і

доступ до неї не може бути обмежений



Оцінка впливу на довкілля (ОВД) -

призначена для виявлення характеру,

інтенсивності і ступеня небезпеки впливу

будь-якого виду планованої господарської

діяльності на стан довкілля

і здоров'я населення. Планова господарська

діяльність включає в себе будівництво,

реконструкцію, технічне переоснащення,

розширення, перепрофілювання, ліквідацію

(демонтаж) об’єктів, інше втручання в

природне середовище.



1) вплив на довкілля (далі - вплив) - будь-які наслідки планованої діяльності для довкілля, в тому

числі наслідки для безпечності життєдіяльності людей та їхнього здоров’я, флори, фауни,

біорізноманіття, ґрунту, повітря, води, клімату, ландшафту, природних територій та об’єктів,

історичних пам’яток та інших матеріальних об’єктів чи для сукупності цих факторів, а також наслідки

для об’єктів культурної спадщини чи соціально-економічних умов, які є результатом зміни цих

факторів;

2) громадськість - одна чи більше фізичних або юридичних осіб, їх об’єднання, організації або групи;

3) планована діяльність - планована господарська діяльність, що включає будівництво,

реконструкцію, технічне переоснащення, розширення, перепрофілювання, ліквідацію (демонтаж)

об’єктів, інше втручання в природне середовище; планована діяльність не включає реконструкцію,

технічне переоснащення, капітальний ремонт, розширення, перепрофілювання об’єктів, інші

втручання в природне середовище, які не справляють значного впливу на довкілля відповідно

до критеріїв, затверджених Кабінетом Міністрів України;

4) уповноважений територіальний орган - обласні, міські Київська та Севастопольська державні

адміністрації (відповідний підрозділ з питань екології та природних ресурсів), орган виконавчої влади

Автономної Республіки Крим з питань екології та природних ресурсів;

5) уповноважений центральний орган - центральний орган виконавчої влади, що забезпечує

формування та реалізує державну політику у сфері охорони навколишнього природного середовища.

ОСНОВНІ ТЕРМІНИ

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1010-2017-%D0%BF#n12

